

绍兴越城皋埠街道党工委书记兼绍兴集成电路产业园党工委书记任宇

一直在奔跑的「首席服务员」

本报记者 王佳

见习记者 毛茗蓉

党旗在基层一线高高飘扬

“我们花了一年半时间做这个片区规划,更合理地统筹生产、生活、生态空间布局,提高16平方公里内的宜居宜业承载力。”日前,绍兴市越城区皋埠街道党工委书记任宇向记者介绍最新“出炉”的皋埠片区(集成电路小镇)规划研究和重点区块空间设计,“这些年发展很快,好多人跟我说,每周到皋埠都有新变化。”

任宇在皋埠街道,穿梭于成片的产业园、现代化的高层小区、热闹的商业综合体之间,很难想象几年前,这里还是一片寂寥。近年来,随着龙头企业相继落地,产业拔节生长,曾经的运河小镇蜕变成一座产业新城。

“就好像上了一条没有尽头的高速公路,需要不断地发力、跃升。”自从来到这里,任宇和园区一样,每天都奔跑在产业发展的“加速带”上。数据显示,集成电路新产业平台产值(营收)连续三年实现百亿级增长,平台考核连续四年居全省前两名。

集成电路是绍兴的一张产业金名片,也是皋埠街道的发展之魂。2018年,任宇刚接触集成电路产业时,还是个“门外汉”。为了招商引资,任宇带着同事们自学产业知识和外语,攻艰式学习了3个月,不断磨练“硬功夫”。他还牵头制定集成电路产业发展“11条”等一批政策,为引进人才项目提供了指南。

“实现精准引引,需要预判、谈判和研判,分析项目与当地环境的适配度,上下游产业的咬合紧密度。”任宇的招商秘诀,来源于日益累积的实战经验。一趟趟跨省谋划招商、数十次对接洽谈,今年以来,任宇忙着引入一个大封装项目。“与企业‘磨’了大半年,争取早日落地。”在他看来,好项目需要不断地磨合,用真诚打动对方。

项目引进来,更要服务好。作为片区的“一线总指挥”,任宇每天都要去项目现场抓建设,一天要跑好几个点。大到施工方案、安全管控,小到设备问题和督查,他和一线建设者一同奋战,协调解决环评、工程建设、管线迁移等各种实际问题。在他的努力下,芯联集成(原中芯集成)、长电绍兴、豪威科技等25个重点项目陆续在核心片区落地建成。

2021年,长电绍兴项目建设之初,一条长度为20余公里的110千伏双回路电力线开始铺设。由于是线性工程,沿线土地政策处理、绿化迁移等工作处理难度大,导致项目建设进度缓慢,让企业发了愁。“时任集成电路管委会主任的任宇跟着相关单位实地踏勘、协调沟通,最大限度争取沿线群众和单位的支持配合,为项目建设亮起‘一路绿灯’。”长电集成电路(绍兴)有限公司总经理朱伊洪说。

当时,为抢抓建设进度,长电绍兴项目新增一批施工人员,新增人员住宿成为一大难题。得知情况后,任宇现场拍板,决定在工地旁搭建临时板房,并选好位置、协调临时用地审批。不到两周,一批临时板房建成投用。

“任书记为人随和、没架子,解决问题务实高效,新项目从拿地到取得施工许可证仅用了6个工作日。”浙江宜通华盛科技有限公司总经理助理吴炜炜说,从企业落户,到后期建设投产、运营保障,任宇深入企业不下20次,以全生命周期服务护航企业稳健前行。

人才服务、政策兑现、施工难点……任宇的手机微信里有近三千名好友,平日里经常收到各种各样的问题,微信消息从未断过。这些年来,任宇积极发挥先锋模范带头作用,聚焦企业群众“急难愁盼”,用心用情纾困解难,推动辖区经济高质量发展。

浙江省人民医院越城院区、绍兴余坤艾美酒店先后建成投用,链主企业配套产业园开工在即,集成电路小镇客厅将于10月底开张……在这位“首席服务员”奔走的脚下,一座座高楼拔地而起,配套设施日益完善,集成电路小镇不断焕发“产城融合”新生机。

11天呈现86场精彩演出 第十一届乌镇戏剧节特邀剧目公布

本报乌镇8月6日电(记者 宋彬彬 陆晓)记者6日从第十一届乌镇戏剧节新闻发布会上获悉,今年乌镇戏剧节将在10月17日至10月27日举行,在为期11天的戏剧盛宴中,来自11个国家的24部佳作,将呈现86场精彩演出,在乌镇的11个剧场与观众见面。

发布会现场,老朋友都来了——乌镇戏剧节发起人陈向宏、黄磊、赖声川、孟京辉,总策划丁乃竺,竞赛评委周黎明。艺术总监孟京辉揭晓了今年的特邀剧目名单及精彩看点。过去戏剧节的主题都是一个字,今年则是两个字:如磐。

第十一届乌镇戏剧节汇聚特邀剧目、青年竞演、古镇嘉年华、小镇对话、戏剧集市,以及全新的戏梦粮仓,乌镇戏剧节组委会以国际性、当代性、专业性为标准遴选高品质戏剧作品,邀请世界各地的艺术家与观众,共赴以戏剧之名的盛大狂欢。

今年戏剧节将要参演的24部作品,囊括世界名团、大师佳作、经典新编、前卫戏剧、肢体舞剧、学院观察等优秀作品,有13部是来自英国、法国、德国、意大利等国家的前沿作品,像欧洲著名歌剧、歌剧导演克日什托夫·瓦里科夫斯基携华沙新剧院带来作品《我们走吧》,当代法语戏剧舞台最重要的导演兼剧作家之一瓦日迪·穆瓦德与柯林国家剧院联袂带来《海边》,还有包括王翊的《躺平2.0》等11部我国一流戏剧作品。

目前,青年竞演与古镇嘉年华报名仍在进行中。据悉,十届乌镇戏剧节青年竞演单元吸引了逾万名青年报名,600多位青年戏剧人带着161部原创戏剧作品,登上蚌湾剧场的舞台。

沪苏湖高铁开始静态验收

本报湖州8月6日电(记者 张帆 通讯员 许文峰 罗雯佳)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,8月6日开始,沪苏湖高铁进入静态验收阶段,标志着该条铁路主体工程建设基本完成,距离开通运营更近一步。

静态验收是高速铁路工程质量验收工作的重要组成部分,是强化高速铁路工程质量管理的重要环节。静态验收包括内业检查和外业检查,其中内业检查是按专业对设计文件、工程合同技术文件、工程施工质量验收记录、检测资料、评估资料、监理资料等进行的检查,核实确认资料的完整性、全面性,对重点项目进行抽查;外业检查是按专业对观感质量进行检查,对实体质量和主要功能进行检查,并按确认符合相关标准或设计文件要求。

为高质量做好沪苏湖高铁静态验收工作,中国铁路上海局集团有限公司成立静态验收领导小组和10个静态验收专业工作组,加强对验收工作的指导组织,采用先进、成熟、科学的检测技术,重点验收工务、通信信号、电力牵引供电及电力、房建、信息、客服设施、建设用地、环水保等专业工程。

沪苏湖高铁由上海虹桥站引出,途经江苏省苏州市,南至浙江省湖州市湖州站,线路全长约163公里,设计时速350公里,设上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东、湖州站等8座车站。

沪苏湖高铁2020年6月5日开工建设,是上海、苏州、湖州基础设施互联互通的重大项目,也是长三角高铁联网、补网、强链的重点项目。建成运营后,将进一步完善区域路网布局,有效疏解沪宁、沪杭铁路通道运输压力,优化上海铁路枢纽布局,便利沿线人民群众出行,对于打造“轨道上的长三角”,促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

高温持续,用电量节节攀升

我省正全力保供电,也请省着点用

本报讯(记者 张源 胡静漪 孙一鹏 通讯员 张晓晨 陈悦)持久而猛烈的高温酷热天气正在进行中,杭州已连续4天最高气温超过40℃。8月6日,记者从省气象部门了解到,虽然副热带高压强度有所松动,但酷热仍在继续。截至当天15时,全省高温红色预警共有38个,松阳、建德、兰溪的最高气温居全国高温榜前三名。

根据最新气象预报显示,受副热带高压控制,近期全省仍将持续高温酷热天气,预计7日至8日除沿海地区外,全省大部分地区最高气温可达39℃至41℃,局部41℃以上,9日至11日,局部依然可达41℃。11日之后,副热带高压进一步减弱东撤,全省午后雷阵雨天气,高温开始缓和。13日起,受低空暖区切变影响,阵雨或雷雨天气影响较多,高温进一步减弱,大部地区最高气温

气温回落到34℃至36℃。省气象部门提醒,近期高温带来频繁的强对流天气,雷雨地区局部可伴有短时暴雨,8至10级雷雨大风和个别小冰雹,需提高警惕,小心防范。

今夏入伏以来,大范围酷热天气不断出现,城市用电量也节节攀升。7月份,浙江全社会最高用电负荷同比增长9.2%,其中居民空调负荷达2165万千瓦时,是6月份的3倍;居民家庭户均用电量456千瓦时,同比增长12%,环比增长131.5%。据统计,近一半的居民家庭7月用电量环比翻倍,其中杭州居民家庭7月户均用电量为全省最大,达549千瓦时。

由于浙江用电需求约三分之一需从省外送入,为确保全省用电所需,电力部门利用各区资源分布和负荷特性差异,通过错峰、置换、互济等多种措

施争取外来电。8月4日,“西电入浙”工程刷新单日送电量历史纪录,日输电量达5.39亿千瓦时,可满足超2000万台家用空调同时运行24小时。目前,三大“西电入浙”特高压工程同时进入较长时段大负荷甚至满功率运行阶段,7月,在足额执行中长期电力交易合同的基础上,赠送电力430万千瓦,送电量约占浙江全社会用电量的20%。

电力部门呼吁,科学节约用电、错峰用电,人走关电源,避免不必要的浪费,空调设置不低于26℃。建议电动汽车用户通过预约功能充电时间延后一小时充电,截至目前,在晚上11时后充电的用户已由6月的4%提升至38%,转移充电负荷超50万千瓦。

持续高温,季节性不安全因素增多,生产安全事故易发、多发。省安委

办提醒,高温酷热天气,工贸企业更要做好安全生产工作,要密切关注有毒有害物质集聚、挥发的作业场所(区域作业)。此外,重要电气设备设施,特别是涉屋顶光伏、电镀生产线、外置环保设施和涉锂电池储存场所的电气设施,严格落实“人走电关、人离断电”等硬措施,严防火灾、燃爆、触电等事故。对储存(灌输)易燃易爆物质的高压管道、储罐(瓶)等,也要采取必要的防晒降温等安全措施,严防因高温暴晒导致的物理、化学爆炸。

省森防指办公室要求,针对夏季高温时段的特点,各地要抓好野外火源管控,加强森林防火巡护,及时发布禁火令,加强会商研判,强化预警信息发布频次,各专业、半专业扑火队伍要严阵以待,靠前驻防,一旦发生森林火情,做到快速反应。

宁波舟山港建设智慧港口,一线司机“乔迁”后方

黑科技成了码头工人的防晒神器

本报讯(记者 张帆 通讯员 孙耀楠 周紫荆)烈日当空,高温暴晒,众多户外劳动者面临酷暑“烤验”。而在世界第一海港——宁波舟山港,随着一批降温避暑的“黑科技”落地应用,越来越多不同工种的码头工人,享受到了新技术使用吹来的习习“凉风”。

头顶烈日,爬进数米、数十米高的司机室,在狭小的“铁皮屋”里“孤军奋战”。这是以往港口装卸设备司机的工作常态,常年的风吹日晒,较黑的肤色是这个群体的标签。随着宁波舟山港建设智慧港口步伐的加快,大型设备遥控自动化技术在梅山、金塘、北仑、衢山、大榭等港区逐步铺开,让一批批桥吊、龙门吊、斗轮机、装卸机、卸船机及

堆料机司机的操作司机率先“乔迁”后方。

如今,他们吹着空调,在宽敞的遥控操作室里,对着高清屏幕,操纵摇杆手柄,进行“团队协作”,便能轻松完成货物的装卸或堆取,一些司机的肤色也慢慢在变白。

要说这些司机里,谁的“幸福指数”最高?那一定是位于悬水孤岛鼠浪湖的矿石中转码头操作司机。

在遥控自动化、F5G、全光网络等先进技术的加持下,这些悬水小岛的“岛民”再也不孤单了,他们乔迁到离岛32公里外的岱山智控中心,在空调房中顺利完成整个流程的作业。

烈日炎炎,在码头走一圈,非常考验人的意志,这也是港口巡检人员的苦闷。

“黑科技”再次登场!它集成机器学习、智能决策、多源感知等技术,化身自动无人机、机器人等,代替安全巡视员去“跑腿”。

在梅山港区,远程自动机器人自主巡逻;在镇海港区,智能机器人在皮带机轨道上平稳巡检;在宁波北仑小门工作船码头,自动无人机飞翔巡查……它们都配备了“电子眼”,几乎不存在人眼视觉盲区,能够快速自主识别、分析现场情况,有效提升码头本质安全水平。

还有一种“跑腿”神器,叫作“进箱信息数字化识别系统”。有了它,当集卡驶入卡口时,铅封查验员再也不用冒着高温、吸着尾气,穿梭于集卡间作业,而是坐在室内,通过系统就能轻松掌握多个道口

的通行情况,完成集装箱信息的采集。

港口服务中环境温度最高的岗位——拖轮轮机维护的工作环境也在逐步改善。在传统燃油拖轮上,由于主机运行释放大量热能,密闭的机舱就成了温度最高的地方。特别是夏天,刚停机的机舱温度超过50℃,趁着拖轮短暂停歇的间隙,设备维保船员走进机舱,就像落入了太上老君的“炼丹炉”……如今,宁波舟山港通过新能源应用新技术找到缓解办法。去年底,国内首艘油电并联储混合动力全回转拖轮在宁波舟山港投用。这种新能源拖轮就好像油电混动汽车,不烧油时,机舱温度自然降低,换上拖轮的轮机工和检修人员再也不用经受高温考验了。



8月6日,在德清县乾元镇一家超市免费提供10多年的姜茶摊前,环卫工人正在喝茶避暑。今年入夏以来,当地个体户、银行等利用经营场所,为环卫工人、外卖骑手、快递小哥等户外工作者开辟爱心驿站,让他们在空调间避暑纳凉。



民间有立秋吃西瓜的习俗,俗称“啃秋”。8月6日,武义县新宅镇中心小学暑期托管班的小朋友正在“啃秋”,祈愿“啃下炎热的酷暑,迎来凉爽的秋天”。



8月6日,招宝实业联合宁波镇海区中医院,在招宝智造谷产业园开展“中医义诊进企业,暖心服务送健康”活动。

余杭家庭医生组团送医上门

本报讯(记者 唐骏焱 共享联盟·余杭 朱解语 通讯员 黄子珍 王枝枝)“医生,快来看看,我老伴好像中暑了。”近日,杭州市余杭区第三人民医院百丈分院的家庭医生吕斌背着医疗设备,上门为仙岩村的胡奶奶进行术后换药、例行检查,正好碰到胡奶奶的老伴来求救。

75岁的胡奶奶近期因病居家,连日高温让她有些头晕目眩,出现了轻微的中暑症状。见状,吕斌立即进行紧急处理,将胡奶奶从轮椅转移到床上躺着,打开电风扇进行通风,给她喝了水,10多分钟后,胡奶奶说有些好转了。

随后,吕斌和团队成员一起为胡奶奶换药,测量血压、血糖,做心电图、颈部B超等,半个多小时后,检查结束,大家已是汗流浃背。

高温“烤”验下,余杭区的家庭医生团队顶着烈日,带着医疗设备和防暑药品,按照预定的服务计划逐户走访。奔走在各村社间,用自己的服务守护居民安然度夏。“高温给我们的上门服务带来了挑战,作为一线医务工作者,守护居民健康无虞,是我们应该做的。”吕斌说。

记者了解到,目前余杭区共有208支家庭医生签约团队,为39.08万城乡居民提供签约服务,对全区7.5万名“两慢病”患者开展全周期健康管理和诊疗。

今年7至8月,该区推进“健康”夏乡,清凉“医”夏”送医活动,各公立医疗机构的家庭医生团队带着“5G+健康共富直通车”走入农户,利用具有多功能体检、医保结算、远程诊疗等功能的“迷你医院”为更多村民提供卫生健康服务。

今年浙江高考录取全部结束

持续推进多元选拔,省内外高校共录取36.5万名新生

本报杭州8月6日讯(记者 姜晓蓉)记者从省教育考试院获悉,随着征求志愿填报录取完毕,历时一个月的浙江高考录取全部结束。本次征求志愿填报的考生可登录浙江省教育考试院网站或浙江考试微信公众号查询录取状态。接下来,浙江数十万学子将奔赴全国1500余所高校报到。

据统计,今年高考省内外高校共录取36.5万名新生,相比去年有所增加,其中普通高考录取28.4万人,单独考试招生录取8.1万人。

今年适逢新高考改革10周年。我省严格落实国家政策,提前强化衔接沟通,全力争取招生计划,为考生提供更多更好的升学机会。艺术类招生允许考生兼报同一科类不同方向,最大程度保障考生选择权利。各区域高校在浙生源均衡充裕,省内外不少优质高校向我省增加投放计划,“双一流”及高水平大学招生持续增长、录取人数再创新高。

此外,我省拓宽高校人才选拔渠道,为考生提供更多升学通道。除了统

一高考招生和单独考试招生模式,我省“三位一体”招生因综合评价、素质高考等特色而备受高校点赞、考生青睐,省内外46所高校共录取1万余人;高职提前招生注重文化素质和职业适应性的综合评价,实行一档多投、互动选择,47所试点高校共录取1.9万人。

今年,我省继续面向29个山区海岛县精准帮扶,共约1300名农村考生通过高校专项计划或地方专项计划,考取高水平大学或省内优质高校。同时定向招生录取医卫、师资、农林、粮油等

8类共约2200人,为基层紧缺岗位输送储备专业人才。

积极维护残疾考生正当权益,录取期间“一对一”专人对接,全省226名残疾考生,上线考生中没有一例因残疾而不被录取。

与以往一样,今年普通高考、单独考试招生录取结束后,我省后续一律不进行补录。在我省高考新生报到前后,省教育考试院将按照教育部的部署要求,将全省高考录取新生名单上报教育部注册备案。